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3期目の当選を果たすことができました

vol.16

4月23日投開票の世田谷区議会議員選挙にて、5,513票を獲得し全体の19位で当選
致しました。ご支援いただいた皆様への感謝を忘れず、これからも『地域の声が、原
動力。』をモットーに世田谷区政を動かして参ります。引き続きどうぞよろしくお願い
いたします。

議会役職・所属委員会等が決まりました

「地域の声が、原動力。」をモットーに、
各地域でのお困りごとにも誠実に対応をさせていただきます。

今年に入り、感染者数の減少、5月からのコロナ5類移行に伴い、地域行事もかなり復活してきました。
コロナ前の活気が地域社会に戻ってくるよう、地域の皆様と一緒に頑張って参ります。

多摩川河口から玉川台まで環八の地下を通る谷沢川分水路。1時間75mmの降雨による浸水被害を防ぐ
ためのもの。東京都による工事が最終盤を迎えています。地域の方 と々現場見学を行いました。

谷沢川分水路工事現場へレポート

前期は会派を代表する立場、今期は議長ということで環境もガラッ
と変わりますが、建設的な議会運営はもちろん、一議員としても地域
のためにより一層尽力して参ります。

今号では今年上半期の活動報告と
最新区政情報をお知らせします。

子育て・介護責任世代プロフィール
■世田谷区上野毛在住、48歳・2児の父　　
■早稲田大学法学部卒業後（株）リクルート入社。以降IT系ベンチャー経営等に従事　
■所属：上野毛町会、中町4・5丁目町会、上野毛商和会、用賀商店街、玉川消防団、世田谷区保
護司会、世田谷稲門会など　
■今年4月の世田谷区議選にて3度目の当選　
■第64代世田谷区議会議長
■趣味：サイクリング、ジャズ鑑賞、片付け指南

地域のお困りごとがあればお気軽にご連絡ください。
「一度話を聞いてほしい」「現地を見にきてほしい」などございましたら下記メールアドレスまでご連絡ください。
※本区政レポートの送付がご不要な場合も下記までご連絡下さい。

おぎのけんじ後援会
〒158-0093世田谷区上野毛4-13-11　メール：ogino@oginokenji.jp

ホームページはこちら

facebook・twitter・ブログもぜひご覧下さい。
www.oginokenji.jp

●区議選には自民党候補18名が立候補し、14名が当選となりました。前期から1名増え、
区議会第一党の座を守りました。

●第1回区議会臨時会において、第64代世田谷区議会議長にご選出いただきました。

●今期は以下の委員会に所属することになりました。
■都市整備常任委員会
■DX・地域行政・公共施設整備等推進特別委員会

地下20m、内径5.5mのトンネルは圧巻。途中玉堤小の児童による絵の展示も。
令和6年度から稼働予定、ゲリラ豪雨対策の決定打になります。

4月16日から22日までの一週間、地域の皆様から温かいご声援をいただき
ながら充実した選挙戦を送ることができました。今回も自転車で地元地域を
くまなく回らせていただき、地域課題や区政全般に関することなど、様々なお
声掛けをいただきました。コロナを経て区民の皆さんの選挙に対する見方が
変わったように感じる部分もありました。次回に向け反省すべき点はしっかり
反省し、今後も頑張って参ります。

選挙戦を振り返って

地域活動レポート



今年上半期は第1回定例会、予算特別委員会、第1回臨時会、第2回定例会が開催されました。
令和5年度予算は過去最大規模となり、区立小中学校における給食費の無償化などが盛り込まれました。

第1回定例会（2月20日～ 3月28日）
任期最後となった議会で、会派の幹事長として代表質問、また予算委員会の場に立ちました。
主な論点と成果は以下の通りです。質問の様子は右頁上段のQRコードよりご覧いただけます。

改選後の初議会とあって、代表質問、一般質問と様々な観点からの質問が行われました。私は議長として初の本格議会と
なりました。なお、議長は議事進行役なので質問をすることはできません。主なトピックを以下に取り上げます。

改選後、会派構成や所属委員会等を決定するために臨時会が開催されました。議長
選挙において、50名の議員の方々から満票で議長に選出いただきました。重責に身
の引き締まる思いですが、行政と議会とが車の両輪となり、世田谷区をより良い方向
に導けるよう全力で務めてまいります。

本会議が円滑に進むよう、議場における秩序の保持や議事の整理をします。また区内各
種行事などにも区議会を代表して参加します。特別区議長会にも参加し、各区に共通
する課題の共有や国・東京都への要望を取りまとめるなどの業務を行っています。

第1回臨時会（5月17日～23日）

おぎののつぶやき 河野デジタル大臣を表敬訪問。統一地方選に向け激励をいただく。「背格好がほぼ同じだね！」と
周りから言われました。（4/11）おぎののつぶやき

第1回定例会：代表質問 予算特別委員会：総括質疑 予算特別委員会：補充質疑

国家的課題と位置付け、本気で取り組んでいただきたい。「ハクション議連復活へ花粉症克服に超党派」（4/6）

例年7月からは行政視察が行われます。ここ3年はコロナで中止となりましたが、今年から復活。私は所属する都市整備委員会でオ
ンデマンドバス交通の取り組みなどを視察します。会派としては各種団体からの予算要望を受け付けます。9月の第3回定例会に
向け、皆様からの声を元にしかるべき提案をしてまいります。

今後の議会スケジュール 令和5年第3回定例会：9月20日～10月20日（決算特別委員会を含む）予定

▲1期工事は10F建ての東棟が対象

第2回定例会（6月14日～23日）

●出産一時金の独自加算（5万円）を
●不妊治療の先進医療、自由診療への
　助成を
●地域の子育て相談など、保育所の
　多機能化を

出産一時金の独自加算は令和5年度予算に盛り込ま
れ、国からの50万円に世田谷区してと5万円上乗せさ
れることになりました。給食費の無償化は物価高対応
として1年限定での施策となりましたが、区立小中学
生を持つ家庭だけへの極めて限定的な支援となるた
め、見直しを求めました。

少子化対策
について

●何故、公表せず隠していたのか
●公表していない事案はいくつあるのか
●今後は園名を伏せ、速やかに公表を

マスコミ報道で明るみに出た区内保育園での虐待事
案について追及し、令和4年度だけで12園で虐待が
あったことが発覚。区長からはお詫びの言葉と共に、今
後は園名を伏せた形で公表する方針にする旨の答弁
が。そもそも虐待が発生しない環境整備に力を入れる
よう求めました。

虐待隠し
について

●「書かない、待たない、行かない」
　窓口の早期実現を
●「せたがやPay」を区公式の
　コミュニケーションツールに

年度末は1～2時間待ちが当たり前という窓口混雑の
根本解消を求め、区の「DX推進方針」の中に「書かない
～」窓口を目指すことが明記されました。”区民をカスタ
マーと捉え、利便性向上のために自分たちの仕事のや
り方を変える”という考え方がが行政に根付くよう、引き
続き厳しく進捗をチェックします。

DX推進
について

本庁舎整備の第1期工事がさらに半年延長に
■全体が3期に分かれて進行する世田谷区本庁舎整備。従来の計画では7月に1期工事が終わるはずが、昨年2ヶ月の延期が決
定。9月末の完成に向け、議会を含む各部署が準備をしていたところ、5月下旬、施工主である大成建設からさらに半年延期する
旨の報告が。
■延期の責任について大成建設は全面的に非を認めているものの、6月に区に提出さ
れた経緯報告書の内容は乏しく、とても納得のいくものではありません。区議会とし
て6月21日開催の特別委員会に東京支店長以下を参考人として招致し、各議員か
ら質問を重ねました。※私も委員の一人として質問を行いました。
■7月に再度、延期の原因究明と再発防止についての報告書が大成建設から提出され
る予定です。約400億円という区政史上最大の税金が投入される案件ですので、こ
れ以上の遅延を許さないよう議会として釘を刺していきます。

ふるさと納税による税源流出、97億円に
現区政下における失策でも五指に入る「ふるさと納税対策」。
今年度は97億円の減収、寄付額はその30分の1。「返礼品競
争には与しない」として区長は長年静観するだけ。昨年ようや
く返礼品サイトを立ち上げたものの、遅きに失しました。制度
そのもののあり方、流出分の補填措置等、特別区議長会から
国に対する申し入れも検討したいと考えています。

「待機児童ゼロ」4年ぶりに実現できず
過去5年連続で全国最多の待機児童を記録した世田谷区で
すが、その後、施設整備が進み、令和2年度から3年連続で0人
に。しかし今年度は4月1日時点での待機児童が10人生じて
しまいました。一方で少子化に伴う定員割れ、隠れ待機児童な
ど新たな問題も出てきています。子ども子育て施策全体の中で、
保育所の役割の再定義、需給バランスの調整を図っていかな
ければなりません。

▲減収幅は拡大の一途

▲議長室には歴代議長の肖像が

保育定員数と待機児童数の推移

3年連続ゼロが続くが「隠れ待機児」も
▲隠れ待機児も依然数多く存在する
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議長って
何するの？


